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Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Miért van szükség 
szigorú rekvirálásra?

A háború megbolygatta a köz­
élelmezést, sok munkás kezet vont 
el a termeléstől s a hadsereg ellátá­
sában uj feladatot rótt a hatóságok­
ra. Már az első háborús tavaszon is 
s azóta minden tavasszal gondos be­
osztással kellett élnünk, hogy kivár­
hassuk az uj termést, azóta pedig 
egyáltalán nem volt alkalom tartalék­
készleteket gyűjteni, mert a mind 
kevesebb munkaerő, a nemzetközi 
forgalomnk mind teljesebb megaka­
dása és nehány gyönge termő éy 
fokról-fokra súlyosabbá tette a hely­
zetet. Igaz, hogy némi önmegtaga­
dás, itt-ott nélkülözés árán meghiú­
sítottuk ellenségeink embertelen szán­
dékát, mely kiéheztetésünkre irányult, 
de most már odáig fejlődtek az álla­
potok, hogy a világháború negyedik 
tavaszán rendkívüli eszközhöz, úgy. 
mint szigorúan végrehajtott uj rekvi. 
Táláéhoz kénytelen folyamodni a kor­
mány, a hadsereg és a polgári la­
kosság élelemmel való ellátása ér­
dekében.

Értsük meg jól, hogy ez komoly, 
de nem zaklató akció. Senki se ve­
gye a fejébe, hogy veszedelembe ke­
rültünk. Hiszen két ellenségünket 
®ár rászorítottuk a békére s a töb- 

I bivel való döntő mérkőzésünk ugyan­
csak ragyogó sikerek közt indult 
®eg. Élelmünk is van annyi, ameny- 

I üyivel beérhetjük az u, termés be- 
pordásáig; de csak a legnagyobu ta- 

k^kossággal és helyes elosztással. 
g"É. áll a helyzetnek aggodalmat- 

I ?fellett is kétségtelén ko- I vasiatok a , . . ,u ,, . hozza magával az éré- l_ yjurgyalA*'- 

lyes és szigorú rekvírálást, amiben 
tehát senki se lásson fölösleges zak­
latást a hatóságok részéről, mert hi­
szen néni arról van szó, hogy a meg­
élhetés nehezebbé tétessék, hanem 
arról van szó, hogy a hadsereg ellá­
tásában, vagy a közélelmezésben meg­
kockáztatnánk mindazt, amit a négy 
világháborús esztendő legendás küz­
delmeiben kivívtunk.

Bűn volna most a végső döntés 
legfeszültebb idején, visszaridni azok­
tól a nem elviselhetetlenül kellemet­
lenségektől, amelyekkel az uj rekvi- 
rálás esetleg járhat. Súlyos bűn a 
hatóságnak elleraszegülni, azok elől 
kiténni s aki ilyet próbál, érezni is 
fogja az igazságszolgáltatás .sújtó ke­
zét. De magyarország lakossága 
egészben véve helyesen, nemesen, 
hazafiasán viselte magát a világhá. 
borús megpróbáltatások eddigi foly­
amán, fényes példáit adta belátásának 
és áldozátkészségének s ezek után 
bízvást remélhetni, hogy nagy váro­
sokban és apró tanyákon, palotában 
és kunyhóban, mindenütt, mindenki 
zúgolódás nélkül, készségesen, meg­
értéssel, türelemmel ódaadással fogja 
követni az uj rekvirálásra vonatkozó 
rendelkezéseket, sőtönkényt siet köz­
használatra bocsátani a szájától meg­
takarítható élelmei — a győzelemért, 
a békéért, a haza jáváért

Gazdasági jövőnk problémái.
A háború befejeztekor a megszakadt, 

kereskedelmi vonatkozások nem éledhetnek 
egyszerre újjá. A napóleoni háborúk után 
Anglia vehette észre, bár a kontinens nem­
zetei mohón akarták venni áruit, hogy el­
szegényedett nemzetek nem jó üzletfelek.

Békében igen szembenötlően fog be­
bizonyosodni, hogy a kontinens ipara és 
kereskedelme nagyon sülyedt. Feltéve, 

hogy mi továbbra is produkálunk úgy, 
mint eddig. Németország, Belgium és 
Ausztria édes keveset fognak majd nekünk 
szállítani tudni cserébe, ami áruinkért. 
Németország tengerentúli piacainak elvo­
nása a munkától, az ipar átformálása a 
hadsereg céljainak megfelelően, megannyi 
akadálya a normális kereskedelmi viszo­
nyok ujjáébredésének. A nagyon komplikált 
és hatalmas ipari mechanizmust, mely 
megzavartatok, nem lehet egy toll von ássál 
helyre hozni. A modern ipar és kereske­
delem a kölcsön rendszerén alapul s ez 
netn létezhetik általános bizalom nélküli, 
ez az egjmás iránti bizalom pedig nem 
lesz meg mindjárt a béke elején. Európa el. 
szegényedve kerül ki a háborúból, még pedig 
uemcsak a hadviselő államok lesznek szegé­
nyek, hanem, a megfeszített mobilizáltság 
szüksége folytán sok neutrális állam is. 
N agy embertömegek tőkéje és hitele meg- 
semisült. Ingatlanok, házaT, üzletek, hidak, 
vasutak, vasúti állomások, hajók és óriási 
áruraktárak pusztultak el. A háború alatt 
nemcsak azt veszítettük eJ, amibe a há­
ború került, de elveszett legalább tizenkét 
millió ember néhány évi munkája s ez 
óriási vesztesség.

Ez a sok millió ember, kiknek szük­
ségleteiről a háború alatt polgártársaik 
gondoskodtak, a háború utján újra rögtön 
önmagára lesz utalva s bár Európa enni- 
lakni, ruházkodni akar majd, ezen kívá­
nalmak csak sokkal kisebb fokban lesznek 
megvalósíthatók, mint ezelőtt, mert a ren­
delkezésre álló anyag megfogyott és mert 
a hitelrendszer nemzetközileg megroppant, 
megállt.

Ne feledjük azonban, hogy ha a mo­
dern háborúzás sokszorta költségesebb is 
a réginél, a modern ipar és kereskedelem 
viszont sokkal gyorsabban és hathatósab­
ban tudja pótolni a veszteségeket, mint a 
régebbi századokban.

Háború után első dolga lesz minde- 
nik államnak, hogy helyrehozza a háború 
okozta pusztításokat. Különösen vonatkozik 
ez minden olyan államra, melynek nagy 
belterületén dúlt a háború, de vonatkozik 
a többi országra is, mert mindenütt nagy 
hiányokat és mulasztásokat kell hely­
rehozni.

A termelés minden ágára iszonyatos 
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feladatok foguak nehezedni és minden 
országnak teljes erejét kell sorompóba állí­
tania, hogy azokat teljesíthesse.

Magyarországnak a természetszerűen 
adott mezőgazdasági termelés terén az 
eddiginél sokkal többet kell produkálnia, 
de emellett fokozatos jelentőséggel dombo­
rodik ki az ipari termelés intenzivebbé 
tevésének jelentősége is, különösen a mióta 
a természeti erők két kézzel szórják az 
erre való lehetőséget,

Mindenik termelés terén a változások 
nemcsak gazdasági tényezőktől fognak 
függeni.

Főképen a munka lesz az, mely hely­
rehozza a világon. Az az ország, melynek 
polgárai a legtöbbet fognak dolgozni, leg­
többet fognak produkálni, az fog legha­
marabb magához térni. A munka mellett 
elsősorban a most megroppant hitelrend­
szernek, a pénznek lesz döntő befolyása 
az ujjáteremtés munkájában I... A bankok­
nak, a pénzintézeteknek a lognagj óbbtól 
a legkisebbig, az a feladat, hogy tudatos 
és tervszerű munkával járuljanak hozzá a 
régi munkaterek lábraállitásához és uj ter­
melési lehetőségek megteremtéséhez.

És minden tényezők között első és 
legfontosabb az, amin keresztül el kell 
jutnia az országnak az uj, az erősebb gaz­
dasági élethez, ez a tényező: a nép, me­
lyet igen komollyá és józanná tett a hábo­
rú s melynek a jövő élete kérdéseivel 
szemben tanusitott komolysága csak na­
gyobb lesz, ha a háború után a harcoló 
katonáink újra polgárokká lesznek.

Nem várható ettől a néptől, hogy 
elégtelen és nem demokratikus vezetést 
megtűr ezután is, azért, mert hazafiasság­
ból tűrte azt a háború alatt.

A kormányzatot, mely demokratikus 
irányban indult meg, semmi erőnek nem 
lehet már utjából kitérítenie, mert ez az 
irányzat a vajúdó idők szükséglete.

Ma van a magvetés ideje. Az aratás 
csak sok munka és verejték árán lesz 3 
miénk, de az idők nagy lehetőségekkel 
vannak átitatva s a mi bölcsességünktől 
függ, hogy valóra válnak-e.

Mindenki várja.
Mindenki várja az ipari cikek árának 

makszimálását. A háború kezdete óta 
várja az ország. Már akkor kellett volna 
bekövetkeznie, mikor életbeléptették a 
termények makszimális árait, de kor­
mányok következtek kormányokra és nem 
volt erős kéz, amely az ipari cikkek mér­
hetetlen árdrágulásával az országra eresz­
tett szipolyozást meg tudta volna fékezni.

Végre Szterényi József kereskedelmi 
miniszter volt az, aki belátta, hogy a fo­
gyasztó közönség tönkremegy, ha az ipari 
cikkekkel űzött uzsorát nem fékezték meg, 
s a parlamentben tett bátor, férfias nyi­
latkozatával reményt nyújtott arra, hogy 
erélyes lépések fognak tétetni az ipari 
cikkek árának makszimálására.

Egyik oldalon a nagyiparban 3 a 
sokszor, sőt legtöbbször felesleges közve­
títő kereskedelemben is már felgyülem­
lettek a milliárdok, más oldalró ugyan­
azokkal a milliárdokkal lettek szegényeb­
bek a fogyasztók, akiket hosszú eszten­
dőkön keresztül pusztitliatot az a szabad­
jára eresztett uzsora, ami a legsötétebb 
pontja a háborúban kifejlődött törvényte­
len nyerészkedésnek.

Ma már csak úgy várható eredmény 

ettől az intézkedéstől, ha az állam erős 
kézzel nyúl bele az ipari termelés sza­
bályozásába. Ezt pedig úgy kell intézni, 
hogy elsősorban a mindennapi szükséglet 
elégittessék ki. A legerősebb kényszerintéz­
kedésektől sem szabad visszarialni, hogy 
az ipar mindenekelőtt az általános fogyasz­
tás kielégítésére szükséges cikkeket ter­
melje ki, és normális árakon adja el, 
mert érméikül nincs élelmezés, nincs 
közeMátás sem itthon, sem a fronton, 
sem;^szövetségeseinknek, sem Ausztriának.

Annyira tehát már elérkezéstünk, 
hogy Szterényi József parlamenti nyilat­
kozatával biztosítékot adott a háború e me- 
legsötétebb exlexének a kiirtására. Most­
várjuk a végrehajtást, aminek sikere azno 
bán csak akkor lesz teljes, ha nem riad 
vissza a kormány attól, hogy a legvégső 
eszközöket is igénybe vegye az állapo­
tok szavalása érdekében.

A német dobosok.*)
— Előre ! Előre ! . . . A hős liad robog. 
Tram-ta ra ! . . . Rohamra pereg a dob. 
Pergeti névtelen paraszt fia, 
.Egyszerű közlegény, nincs sarzsija.
Van szive s hős szive dobog a dobban. 
Ropox a puska s a gránát robban.
Elviszi jobb kezét . . . oda se neki! 
Tram-ta-ra . . , dobját a ballal pergeti 
S szól szomszédjához a paraszt fia : 
,.A dobnak nem szabad hallgatnia. 
Hogyha én elvérzem,
Verd tovább, testvérein:
— Előre! . . . Gyizni fog Germánia 1“

Előre, előre a hős ha i rohan . .
„Bajtárs ... a balkezem is oda van . . .“
S kidől a sorból a paraszt fia.
Végszavát hallja a császár fia:
„Itt vagyok, bajtársam . . . s melléje dobban, 
S az ő szive dobog már tovább a dobban. 
Száz golyó .. . száz halál . .. oda se neki' 
Tram-ta-ra ... A dobét tovább pergeti 
S szól szomszédjához a császár fia : 
„A dobbnak nem szabad hallgatnia.
Hogyha én elvérzem, 
Verd tovább, testvérem :
— Előre ! .. . Győzni fog Germánia 1“

Lanipérih Gésa

Gabona, szarvasmarha és 
sertésrekvirálás.

A katonai rekvirálástól való mente­
sülés végett a vármegye elhatározta, hogy 
inkább önként szolgáltat be 100 waggonig 
menő gabona menyiséget, semmint kiszol­
gáltassa egy kíméletlen katonai rekvizicio- 
nak a közönséget, ezért amit még lehet — 
ha ugyan lehet, — önként engedjük át a 
hatóságnak. A szükséglet nem aug. lb ig 
hanem csak julius 15 ig számítható fel.

Az ország 7 vármegyéjének területére 
a szarvasmarha rekvirálást is elrendelték, 
mint jeleztük az 50-nél nagyobb számú 
állomány felett rendelkező gazdák terhére. 
E 7 vármegyék egyike a miénk. A rekvi- 
rálás kezdetét is vette. Az elv az, hogy 
az állománynak 1 legfennebb 2°/o a vétes­
sék el csupán. A baj csak az, hogy a mini­
málisan kiteleltetett létszámból a takar­
mány hiány folytán soványan veszik át a 
marhákat a köz íj a gazda kárára.

A héten megkezdték a sertés 
rekvirálást. Helyszűke miatt csak röviden 
azt említjük meg, hogy a tenyészanyag, 
valamint a tenyészanyag egyharmadának 
megfelelő számú süldő, úgyszintén a gazda 
házi és gazdasági szükséglete (4 család 
tagra 1 disznó) nem rekvirálható. Rekvi - 
rálás ellen 3 napon belül az alispánhoz, 

másodfokon a közélelmezési miniszterhez 
lehet fellebezni. A fellebezés elintézéséig 
a disznók el nem szállíthatók. — A tordai 
járásban megkezdődött a rekvirálás. A kö­
zeg lefoglálta 40 kilo súlyon felüli serté- 
seket számításán kívül hagyva, hogy azok 
tenyészkocák, vagy a gazdasági szükséglet 
fedezésére szolgáinak. Ennek a követkéz- 
ménye az lesz, hogy a felebbezéseket lavina 
módra fogják küldeni sok dolgot és.gondot I 
okozva ezzel úgy a gazdáknak, mint 4 
hatóságnak. — Öt drb. 40 kg nál súlyosat»!) í 
sertés állományai bíró gazdák sertései az 
igénybevetél alól mentesek.

GldozzunÉ a tüdővész elleni 
al^ció javára !

............

Felhívás.
Tisztelettel kérjük lapunknak 

hátralékban levő t. előfizetőit, szíves­
kedjenek a hátralékos összeget ki­
egyenlíteni. A lap előállítási költsé­
geinek horribilis emelkedése késztet 
bennünket e kérésre. S mivel egy- 
egy számnak az előállítása is jelen­
tős összegbe kerül, hátralékos elő­
fizetőinknek, ha a fennálló összeg 
idején be nem érkezik, legnagyobb 
sajnálunkra kénytelenek leszünk a 
fentebbi okokból a lap küldését be­
szüntetni.

Tisztelettel
a Marosujvár kiadóhivatala.

HÍREK.
— Serényi ISéla gróf audienciája 

(A déli Hírlap tudósítójától) Serényi 
Béla gróf földművelésügyi miniszter 
tegnap este Becsbe utazott, ahol ma 
délelőtt 10 órakor jeleüt meg 
audiencián á király előtt. Serényi 
Béla gróf kihallgatása természetesen 
a választójog kérdésével van szoros 
összefüggésben. Politikai körökben 
az audienciának nagy jelentőséget 
tulajdonitnak.

— G legmagparabb főhercö9 és 
vitéz katonája- Ezt az ékes jelzést 
adományozta a magyar nép szeretető 
József főhercegnek. Az a legendás 
szeretett, mely körülövezte békében 
gyarapodott a jelen borzalmas, d| | 
Bégben és könyben tobzódó I

Az ő fensége alakjpes nyomta- | 
. . koményedést g
JCIHc. Siratok. Ara ||

A múlt heteken történ^’íJ^ 
ifjú királyunk levette nyakából a 
Szent István-rend nagykeresztjét, azt 
amelyet a koronázáson is viselt és 
ezzel díszítette fel a kitüntetésektől 
ragyogó főherceget.

Boldog király !
Es mi is boldogok vagyunk most,
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ügyészség ezek letartóztatását el is 
rendelte. A vizsgálat rendén kiderült 
az is, hogy a gyanúsított vezette a 
menekültek ellátását, illetve ő ke­
zelte a menekültkoDyhát és amint 
hírlik, a nála talált nagyobb összegű 
készpénzre, nézve azt á vallomást 
tette, hogy ezt az Összeget a mene­
kült konyha kezelésénél szerezte,

— & falu réme. R- T. és neje 
oláhpéterlaki lakosokat a bükköst 
csendörség feljelentette, mert neve­
zettek Vásárhelyi György ma­
gyarottani lakost, mint egyedüli 
magyar embert megöléssel fenyeget­
tek Különben R. T. ellen sok panasz 
érkezett a csendőrséghez. Mint be nem 
sorozott katona réme a községnek, 
a ki a lakosságot állandó rettegésbe 
tartja: E helyen is felhívjuk hatósá­
gaink figyelmét reá. Nem lehetne őt 
egy kis hadimunkára küldeni?

— Országos vásár Torctán a 
.tordai Szentgyörgy napi országos állat 
és kirakovásár április hő 21-én lesz 
megtartva.

E vásár iránt már is nagy az 
érdeklődés.

— 13’kavásár Nagpenpedeit. Az 
Alsófehérvármegyei Gazdasági Egye­
sület a megyei mezőgazdasági szak­
bizottsággal együttesen május 4-én 
a baromvásártéren, a földmivelésügyi 
minisztérium anyagi támogatásával 
bikavásárt tart. Az egyesület a szom­
szédos vármegyéket is meghívja a 
váiárra

— Csak három napi élelmet szabad a 
személy podgyászban vinni. Tudvalévőén 
miniszteri rendelet van arról, hogy a 
szeméiy-pogy ászban szabad e élelmiszert 
szálitani. Ezt a rendeletét úgy játszoták 
ki a Bácskában, hogy az éjszaka induló 
vonatokkal naponként 200 métermázsa 
élelmiszert csempésztek Ausztriába. 
Windischgratz herceg közélemezési mi­
niszter most távirati rendeletben értesei- 
tette a hatóságokat, hogy a személy- 
pogyászban csak 3 napi élelmiszert 
szabad vinni s az ezen felüli meny- 
nyiséget el kell kobozni.

— Katonahüsg. Ur: (egy huszár­
hoz, akinek a karjára „Marcsa“ név van 
tetoválva.) Ez a maga menyasszonyának 
a neve ugye ?

Huszár : Igen, Marosának hívják.
Ur: Csakhogy azt ám nem tehet on­

nan lekaparni, ha megtalálja magát csalni 
a Marcsája!

Huszár; Akkor keres az ember egy 
másik Marosát, a mostani is a negyedik.

— A menekültek mind hazatérhetnek. 
A belügyminiszter legújabb rendeletében 
megengedte az összes Csik és Három- 
szék-megyei m a g yar menekült lakos­
ság visszatelepítését is és elrendelte, hogy 
a visszatérő menekültek részére Maros­
vásárhelyre szóló igazolványokat állítsanak 
ki a hatóságok, ahonnan hivatalos kísé­
rettel fogják őket lakóhlyükre továbbíta­
ni. A közigazgatási hatóságok a mene- 

_ külteknek ingyen vasúti jegyet és három 
napi élelmet kötelesek adni.

— Tanítók háborús segélye. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter az államse­

szűrke és névtelen tollforgátók, mert 
amikor a magyar vitézség a magyar­
ig glorifikálását látjuk a Főherceg­
ben, alábbi egyszerűségében is gyö­
nyörű tettében közelebb érezzük do­
bogni lelkét, áradni a magyar nép, 
a magyarkatona iránt 
íszeretetét.

Pár sor . a hir.
\ József főherceg, 
eg\’ik vitézének Varga 
falvi lakosnak a marosujvári Taka­
rékpénztárnál fennálló tartozását 1736 
koronát a múlt héten megküldöte a 
Takaróknak s kérte az adóság tör­
lését.

Érdeklődtünk a hir valósága iránt. 
A takarék a pénzügyi műveleteknél 
szokásos dicxetíora hivatalosan, nem 
imformálhatott bénánkét, de Kuty- 
falván-a legmegbízhatóbb helyen meg- 
erösiteték e hirt.

A hős és legmagyarabb főherceg 
érdeklődése, gondoskodása egyszerű, 
vitéz katonája iránt meg kell hogy­
hasson mindenkit, aki érezni tud.

— Kinevezés- Báró Bánffy Káz- 
mér főispán Grünn József vármegyei 
segédtisztet irodatisztté nevezte ki.

— G németéit megszállották a 
helsingforsi vasul állomásait. Rotter­
damból jelentik: A Times szerint a 
németek a fehér gárdával együtt a 
Helsingforsba vezető vasútvonal ösz- 
szes állomásait megszállották. Az oro­
szok amikor látták, hogy a német 
flotta Angőhöz közeledik, hét tenger­
alattjáró hajójukat a levegőbe röpí­
tették.

— Asszonyi állatok. Egyik laptársunk 
az elvetemültségnek, züllöttségnek a képét 
adja, mely különösen a falvakon világit 
be az asszonyi lelkekbe. A férj küzd a 
hazáért, asszonya pedig itthon mulat, cif- 
rálkodik éli a világát s — „tisztelet a 
kivételeknek,“ akad olyan némber is, a ki a 
hitestársa hazatérését nem szívesen varja­
iért kapja a hadisegélyt.. Az ilyen asz- 
szonyról nóta is van, melynek egy strófá­
ja igy hangzik :

,.Mig az uram itthon volt, 
Zsevró cipőm soh'se volt.
Húzd rá te cigány, kapom a segélyt, 
Isten, az uram haza ne segéldl'*

É3 mégis mozog a föld. . . És nem 
válik veremmé, hogy magába temesse a 
rosszat, a züllöttséget.

— G tövisi állomás fosztogatói- 
a''Növisi vasúti állomáson már hetek 
teli folyik a vizsgálat a Máv. terhére 
8 WzottsiAt lopások ügyében. A Máv. 
.vasiatok X jörgy főfelügyelő vezeti a 

b^^^íktót, a másik részről a csen­
dőrség nyomoz és kiderült, hogy még 
Pécsre is szállítottak a lopott áruk­
ból. A gyanú elsősorban az egyik 
vasúti alkalmazottra hárult, akinek 
körülbelül 5 társa lehet, mindannyi­
an vasúti altisztek. Amint megbíz 
ható forrásból értesültünk, a kir. 

\

gélyt élvező nem állami tanszemélyzet ré­
szére az 1918. évi november hó 1-től 1918. 
üec. 31-ig egyenként havi előleges rész­
letekben évi 1200 korona, U hónapig 
1400 korona újabb háborús segélyt utal­
ványozott. A nyugták az illető iskolaszék! 
elnök által minden hónapba az első ki­
fizetés alkalmával, valamint a folyó év 
május és szeptembei hónapban a kir. tan­
felügyelők által is láttamozandók.

— £opás. R. T. 23 éves oláh- 
petei'di lakost a magyarbükkösi csen- 
dörös a marosujvári járásbírósághoz 
feljelentette, mert nevezett az oláh- 
peterdi gör. kath. iskola épületből 
38 db. padlásdeszkát elopott.

— A Színházi Étet pompás mozi-szá­
mot adott. Kiadóhivatal Bupapest, VII, 
Erzsébet-körút 29. Negyedévi előfizetés 
8 korona 50 fillér.

— A Krónika dr. Syöngyösy Nándor 
szerkesztésében e héten is szenzációs tar­
talommal jelent meg. Negyedévi előfize­
tése 8 korona. Szerkesztéség és kiadóhi­
vatal Izabella utca 66.

— Leszegezték a boszorkány szivét. 
Mondorlak aradmegyei község babonás 
román népe boszorkánynak tartotta Szües 
Demeternét s ismeretlen tettesek álmában 
szeget vertek a mellébe s az ágydesskához 
szegezték. A szerencsétlen asszony meghalt.

— Rokkant hadifoglyok kicserélése 
Romániával. Mint értesülünk, a központi 
hatalmak és Románia között is létrejött 
már a megegyezés a beteg és rokkant 
hadifogjok kölcsönös kicserélésre nézve. 
A kicserélés a múlt év október havában 
Koppenhágában történt megállapodás 
szerint és az Oroszországgal kö’ött egyez­
séghez hasonlóan már márc. 10-én meg­
kezdődött. — Hazatérő fogjaink ugyan- 

> olyan elbánásban részesülnek, mint 
oroszországi bajtársaink.

— A kolozsvári „Magyar Védő Egye­
sület“ folyó 1918. évi április 7-én (vasár­
nap) délelőtt 11 órakor a városháza köz­
gyűlési termében igazgató választmányi 
ülést tart ezen tárgy sorozattal: 1. Dr.
Apáthy István elnöki megnvitója. 2. Har- 
math Domokos előterjesztése. 3. Az Egye­
sület újabb munkaprogrammjának meg­
áll apitása.

— Uj levélbélyegek. A levélbélyegek 
nagy részét közelebbről kicserélik. Az uj 
levélbélyegeken a király és királyné arcz- 
képei tesznek.

—- A Legjobb Könyvek sikere. Kevés 
vállalkozás tett népszerűvé olyan idő alatt, 
mint a Legjobb Könyvek. Pár nap múlva 
jelenik meg tizedik száma és eddigi kilenc 
íüzete is elég volt arra, hogy a magyar 
közönséggel ezt a páratlan regénygyüjto- 
ményt megkedveltesse. Nem is csoda, mórt 
ami érdekfeBzitő és emellett irodalmi alko­
tása van a világirodalomnak, az mind he­
lyet kap a legjobb magyar irók mellett 
a Legjobb Könyvekben. A tizedik szám 
Conan Doyle nak legszenzációsabb detektív 
regényét. A Sátán kutyáját tartalmazza. 
Egyes szám ára 60 fillér.

A „Vasánapi Újság“ előfizetési ára 
needévre 10 korona — Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadó hivatában (Buda­
pest, IV, Egyetem utca 4. sz ) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“ a leg­
olcsóbb ujáág a magyar nép számára, fél­
évre 2 korona 40 fillér.

— Lehár Ferenc „Pacsirta“ e. 
operettjének 3 ik füzetje megjelet. Ez által 
a diadalmas operett összes ének számai 
magyarszöveggel megszerezhetők, 
Bolti ára 4 Korona 20*/o drágasági pőt- 
ékkal.

Kiadó FÚSSY JÓZSEF
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Ajánlom az ép most beérkezett kipró­
bált legmagasabb fokú, csiraképeséggel biró, 
fajtiszta és fajazonos káposzta- és kalaráb-fajtiszta és iftjazouos káposzta" e 
magvakat, a követkoző töjokból :

JESuigár 
óriás késői káposzta

Elismert legjobb téli káposztafaj.

1 kiló 400 - korona.
Nagyobb szükségétéinél külön levélbeli 

ajánlat.

Késői 
kék Góliáth Kalaráb

1 kiló 700.— korona
Vetőmagszükséglet káposztánál kát, hol­

danként 1it kiló, kalarábnál 3/< kiló.
Téli használatra mindkét tőzelékfajta 

április közepétől május végéig vetendő el ős 
júniusban állandó helyére ültendő, őszig tö­
kéltesen kifejlődnek és a legjobb termése­
redményt adják. Korábbi vetésnél illetve 
kiültetésnél a káposzta tulfejlődik és kire­
pedezik, a kalaráb pedig elfásul,

A várható terméseredmény kát. holdan­
ként káposztánál 250 mázsa, eladási ár á • 
40 kor. = 10,000 korona, kalarábnál 200 
mázsa, eladási ár á 60 ^korona =»= 12,000 ko­
rona bruttó bevétel.

Szőlővesszőket 
fényes eredménnyel csak 

faszénporban 
termelhet.

Tarmeljen ap. faszénnel.
Faszén csomagolva v.

Ömlesztve és faszénpor
kapható:

Weisz és Vidor cégnél
Budapest, Józsefvárosi teher 

p. u. Köbányai-ut 8. kapu.

Mühle SSi Temesvár

fájdalomcsillapító bedörzsöiM

a

Horgony -Linimeit
Horgony-Pain-Expeller hoa».

üv*gj* x - so, re, r—.
K*»h*U gyásyHeriár»kb»n v*«y ktavat- 
lnnkl kV „Arany oroszlinhoí^ olmsett 

Dr. Kiohter-féle gyógysierUrb»», 
Prág* I, Klia*beth*ir. 5.

««»■iiHlitl azitkOldO.

1918 április }j

MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szám 

alatt

Universo 
kozmetikai intézet, 

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő ^vetkező J 
követelések eszközöltetnek u. m. 1 
villanyvibrátiós arcmasáz^ósszes /' 
szépség hibák eltávolítása, haj/ 
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemöles, 
tágpórusok rnitesser és vaué el­

távolítás.

Universo 
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagasabb igényének meg­

felelő kezelés.

Uj bútor Hitel!
Részletre, kölesönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károly 

bútor üzlete 
_______ Arad, Asztalos Sándor- u 5-

........    -mwv iht*» . .aga» ■ a—
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Öt perez alatt
egy adag Lurioncipökrém-viaszkböl 
barkieqynegyed-ki ló • lég fi nomabb 
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ARA2;K. mindenüttkaphato! 
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Ruhafestés!
vegyileg legtökéletesbben 
fest és tisztit 
férfi, női és gy< "°k-öl­
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Na
Vasut-utca 1 szár

Ön hálás lesz?■. S ft> r a
tyúkszemétől a RIA BALZSA; ® a |
óital már 3 nap alatt megsza o> £■ -n g
kiváló szer gyökerestől és fáj „vomta- I 
irtja ki a tyúkszemet, megs.-ün.^ ö/?vedést 
lanul eltüntet mindennemű bőr., r* 7 Ara 
és szemölcsöt. Earekre menő hálal.rao 
jótálló levéllel tégelyenként K 1,75. 3 teg. 
K 4.50. 6 tégely K 7.50
Izzad a lába, keze vagy hónalja 
úgy hozassa meg a kitűnő 
„1TA" hintőport ős azonnal 
megszabadul ettől a kellemet­
len szagtól. Ára egy doboz 
1 kor. 75 fiil., 3 doboz 4 ko­
rona 50 flll. Szétküldés na­
ponta. Kapható az egyedüli készítőnél. Dr. 
Kemény Miklós Kassa, postaflők 12/v.

t Nyomatott Füssy József villany őa bérré endezettegyorssajtóján Tordán,
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